



# OBEC STAROVIČKY

691 68 Starovičky 43

---

## Revitalizace zeleně na vybraných lokalitách v obci Starovičky

Projekt řeší založení a obnovu veřejné sídelní zeleně v k.ú. obce Starovičky. Jsou v něm zahrnuty činnosti individuální výsadby dřevin a následná péče o výsadby včetně závlivky. Předmětem akce je výsadba dřevin na dvou lokalitách, které budou sloužit pro krátkodobou rekreaci jako odpočinkové a klidové místo a současně budou mít vysazené dřeviny funkce ekologické, hygienické a izolační.

V první lokalitě jsou výsadby dřevin navrženy na ploše, která vznikla zavezením terénní deprese po zpusťlé zahradě v intravilánu obce. Úprava prostoru vychází ze záměru obce zvýšit zastoupení ploch veřejné zeleně v zastavěném území. Realizací sadových úprav dojde k přeměně původně zpusťlé a nepřístupné plochy v parčík, který naváže svým východním okrajem na stávající rekreačně využívané plochy veřejné zeleně v okolí rybníčku Luža. Výsadby dřevin také v budoucnu sníží hlukovou a imisní zátěž od nedaleké dálnice D2. V platném územním plánu je řešené území zařazeno do ostatních ploch pro ochranu a stabilizaci přírodních ekosystémů. Druhá lokalita, kde jsou navrhovány výsadby je mezi areálem firmy Thermal Trend a plánovanou zástavbou rodinných domů Zahrady II. Výsadby budou založeny na obecních parcelách, které byly využívány jako záhumenky k pěstování ovoce a zeleniny. Výsadby vytvoří izolační pás mezi plánovanou plochou bydlení v rodinných domech a stávající plochou výroby, řemeslných provozů, výrobních služeb a komerce. Kombinací výsadeb domácích druhů stromů a keřů vznikne přírodě blízká plocha, která doplní pás zeleně, postupně vysazovaný v minulých letech podél západního okraje obce jako přechod mezi zastavěným územím a poli.

Charakter navržených výsadeb včetně druhové skladby vychází z veřejného plánování, které proběhlo v průběhu zpracování vlastního návrhu. Výsadby zvýší podíl dřevinné vegetace v obci, přispějí ke zlepšení mikroklimatu v přílehlé zástavbě a posílí optickou i hlukovou izolaci zástavby ve směru od dálnice D2.

Výše uvedený projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci Operačního programu životní prostředí poskytovatelem Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky.